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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сегмент міжнародного туризму посідає чільне 

місце у світовій торгівлі послугами.  У економіках провідних країн питома 

вага сфери послуг, складовим сегментом  якої  є міжнародний туризм,  стає 

одним з найбільш вагомих  - він перевищує питому вагу сфери матеріального 

виробництва, й через це вже давно саме від сфери послуг залежить зростання 

економік, підвищення конкурентоспроможності країн на світових ринках, 

покращення добробуту населення.   Завдяки міжнародному туризму, попри   

лідируючі позиції на світовому ринку туристичних послуг 

постіндустріальних країн світу, зокрема європейських і 

північноамериканських,  держави, яких ще вчора відносили до категорії 

країн із низьким рівнем економічного розвитку, стають процвітаючими.  

     В Україні, попри те, що вона   володіє усіма необхідними умовами для 

інтенсивного розвитку внутрішнього та іноземного туризму, міжнародний 

туризм розвивається повільними темпами. Резерви розвитку і можливості 

активного використання   міжнародного   туристичного  потенціалу сховані 

в регіонах, багато з яких можуть стати локомотивами економічного 

піднесення  туристичної сфери країни. 

Зберегти і примножити потенціал міжнародного туризму можливо лише тоді  

коли  вказаній сфері приділяється належна увага. Отже, сьогодні особливої 

актуальності набуває дослідження   проблем  поглибленого вивчення 

особливостей сучасного функціонування та тенденцій розвитку 

міжнародного туризму у світі  для виявлення його проблем та пошуків  

шляхів їх вирішення в Україніі її регіонах. 

      Теоретичні положення та практичні аспекти реалізації пріоритетів 

національного розвитку міжнародного туризму започаткували й розвивають     

відомі зарубіжні  й вітчизняні вчені: Квартальнов В., Котлер Ф., Кох А., 

Мюллер Б., Александрова А., Воскресенський В., Добровольська А.Кифяк 

В., Любіцева О . ,   Семенов В., Степаненко В., Філіпенко О., Школа І. та ін.. 
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     Однак, попри те, що низка важливих аспектів міжнародного туризму, - 

теоретичні положення, сучасний стан та проблеми його розвитку у світі та 

Україні, знайшли своє відображення у працях цих та інших   дослідників, 

деякі концептуальні засади та підходи до розвитку міжнародного туризму, 

питання підвищення ефективності використання туристичного потенціалу 

України, дослідження механізму розвитку міжнародного ринку туристичних 

послуг  та ін.. ще не знайшли достатнього висвітлення у працях вчених-

економістів, що послаблює можливість використання таких досліджень у 

розробці практичних заходів з підтримки розвитку ринку міжнародних 

туристичних послуг. Саме цим визначається вибір теми магістерської роботи, 

її мета, завдання, послідовність дослідження.  

Мета і завдання дослідження. Метою магістерської роботи є розробка 

теоретико-методологічних засад і практичних підходів до впровадження 

механізму удосконалення розвитку міжнародного туризму в Україні  у 

сучасний  період.   Для досягнення зазначеної мети було поставлено і 

вирішено такі наукові завдання: 

-  обґрунтувати теоретичні основи сутності та фактори розвитку 

міжнародного туризму; 

-   проаналізувати глобалізаційні  аспекти міжнародного туризму; 

- дослідити механізм надання туристичних послуг та  економічну 

ефективність  міжнародного туризму; 

-  охарактеризувати тенденції розвитку міжнародного туризму у світі; 

- проаналізувати туристичний бізнес України та його роль в міжнародному 

туризмі; 

-  дослідити організащйно-економічні умови діяльності підприємств на ринку  

міжнародного туризму; 

- виявити проблеми та перспективи ринку туристичних послуг в Україні; 

- запропонувати шляхи підвищення ефективності використання потенціалу 

міжнародного туризму; 
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- сформулювати основні принципи та стратегічні напрями розвитку 

міжнародного туризму в Україні. 

Об’єктом дослідження виступає процес ефективного розвитку 

міжнародного туризму в Україні.  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних та прикладних 

аспектів щодо розробки концепцій ефективного розвитку міжнародного 

туризму. 

Методи дослідження. Методологічними засадами магістерської роботи є 

положення економічної теорії, наукові праці вітчизняних і зарубіжних 

вчених- економістів, які стосуються проблематики розвитку міжнародного 

туризму, активізації міжнародних туристичних потоків в Україні та 

перспектив підвищення привабливості міжнародного туристичного 

потенціалу в регіонах . У роботі використано наступні методи дослідження: 

логічно-теоретичний; історичний,географічні; статистичні, прогностичні та 

економіко - математичні методи; системного аналізу і синтезу. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у дослідженні 

розвитку міжнародного туризму; виявленні проблемних аспектів 

міжнародного туризму в світі і в Україні; напрацюванні основних    засад    

та стратегічних напрямів розвитку міжнародного туризму в Україні;  

Практичне значення одержаних результатів. Результати 

дослідження оцінки наявності і використання міжнародного туристичного 

потенціалу в світі  можуть слугувати методологічною та практичною 

основою інструментарію впровадження окремих положень  розвитку 

міжнародного туризму в регіонах України.  
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ВИСНОВКИ 

1. Сутнісний зміст міжнародного туризму полягає у  економічній  значимості 

його як явища з вагомими соціальними та політичними наслідками, 

зумовленого природними, соціально-економічними та культурними 

чинниками і як форми і процесу просторової активності глобального 

масштабу.   

2. Як і все сучасне   світове господарство міжнародний туризм характеризується 

глобалізаційними  аспектами розвитку, загальною геополітичною залежністю, 

впливовою участю у політичних процесах, динамкою регіональних 

політичних систем і  тенденціями  загострення  міжрегіональних  

конкурентних відносин. 

3. Економічна ефективність міжнародного туризму   як  галузі економіки 

полягає у його провідній ролі як  чинника підвищення міжнародної 

конкурентоспроможності національних економік і пріоритетним напрямом  

стимулювання господарського розвитку туристичних регіонів і окремих 

країн. 

4. Аналіз сучасного стану функціонування вітчизняної туристично-рекреаційної 

галузі свідчить про те, що ефективність діяльності цієї галузі стримується 

через невирішеність низки проблем. Насамперед це проблеми нормативно-

правового забезпечення функціонування туристичної галузі, для розв’язання 

яких необхідно внести відповідні зміни та доповнення до чинного 

законодавства з питань туризму, зокрема видається необхідними закріплення 

за в’їзним та внутрішнім видами туризму статусу пріоритетних. 

5. Динаміка та нинішня просторова структура міжнародних туристичних потоків 

в Україні засвідчує їх неабияку зумовленість геополітичними процесами, які 

відбулися протягом 2013-2018 рр. Військово-політичне протистояння з 

Росію спричинило зменшення обсягу міжнародних туристичних прибуттів 

до України більше ніж на 50% і вплинуло на їхню просторову структуру, що 

виявилося у суттєвому зменшенні міжнародних візитів; 
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6. Проведено обґрунтування організаційно-економічного механізму 

функціонування туристичних підприємств у площині  міжнародного туризму. 

Визначено шляхи та засоби вдосконалення в’їзного туризму, його основних 

елементів – організації діяльності, оподаткування, цінової політики щодо 

надання туристичних послуг та вартості туристичного продукту; 

7. Визначені проблемні аспекти розвитку  ринку туристичних послуг в Україні 

недосконалість системи державного регулювання туристичної діяльності; 

високий рівень податків; низький рівень інвестицій у розвиток матеріальної 

бази туризму; невідповідність туристичних закладів міжнародним 

стандартам; недостатнє забезпечення туристичної галузі кваліфікованими 

спеціалістами; вкрай незадовільний стан транспортної інфраструктури; 

низька поінформованість потенційних споживачів туристичного продукту. 

8. Запропоновано   низку заходів і рекомендації щодо підвищення ефективності 

використання потенціалу міжнародного туризму і розвитку туристичної 

індустрії.  

9. Аналіз сучасних тенденцій розвитку національної туристичної галузі та 

узагальнення зарубіжного досвіду дали змогу обґрунтувати вибір 

стратегічних напрямів розвитку міжнародного туризму в Україні, зокрема 

щодо його соціалізації, екологізації, інформатизації, децентралізації 

управління з передачею значних повноважень органам місцевого 

самоврядування.  
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